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1. Основна інформація про дисципліну 

Тип дисципліни: вибіркова  Форма контролю: залік   

Освітній ступінь: бакалавр       

Для спеціальності:   014 Середня освіта     

Предметна спеціальність: 014.15 Природничі науки;  

Обмеження для вибору: пререквізити: ОК Біологія 

Кількість кредитів (годин): для денної форми 4 (120 год.)(год.:24 - лекції; 24-практичні; 

72-   самостійна робота); для заочної форми4 (120 год.) ( год.:6 - лекції; 6- практичні; 108 

- самостійна робота) 

Мова викладання:  українська  

Презентаційні матеріали:  
https://docs.google.com/presentation/d/14bAGA-

rWHjXVFgjq7QA1z3AlKTYqLVWA/edit?usp=drive_link&ouid=113658763133985659153&rtpof=true&sd=true 

 

2. Інформація про викладача  

ПІБ:  Баштовенко Оксана Анатоліївна  

Науковий ступінь, вчене звання, посада:  к. біол..н., доцент   

Кафедра: технологічної освіти та природничих наук   

Робочій e-mail:  bashtovenko@idguonline.net   

Години консультацій на кафедрі:  понеділок 16.00-17.00  
 

3. Цілі дисципліни та результати навчання 

 

Предмет вивчення навчальної дисципліни: особливості будови, життєдіяльності та основи 

систематики тваринних організмів. 

Мета вивчення дисципліни полягає у формуванні у здобувачів вищої освіти комплексу наукових 

знань по сучасній зоології: про структурну організацію тварин, пристосування їх до середовища, про 

закономірності індивідуального та історичного розвитку хордових тварин, шляхи їх еволюції, про 

різноманіття хребетних та їх систематику, про їх роль у природі та господарській діяльності людини. 

Результати навчання 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми  студенти повинні: 

Знати: Принципів та закономірностей анатомо-морфологічної організації тваринних 

організмів, основні риси еволюції тварин, основ систематики тваринних організмів, поняття 

про розмноження. 

Вміти: Збирати зоологічний матеріал, визначати особливості розповсюдження видів та 

визначати їх ареал, узагальнювати та використовувати матеріал для природо збереження. 

https://docs.google.com/presentation/d/14bAGA-rWHjXVFgjq7QA1z3AlKTYqLVWA/edit?usp=drive_link&ouid=113658763133985659153&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/presentation/d/14bAGA-rWHjXVFgjq7QA1z3AlKTYqLVWA/edit?usp=drive_link&ouid=113658763133985659153&rtpof=true&sd=true


Комунікація: використовувати набуті знання при веденні наукових дискусій з питань 

пропаганди природо збереження; формуванні спрямованості на пропаганду біологічних знань 

для збереження природи та її різноманіття, виявляти повагу до різноманітних національних 

уподобань, співпрацювати з носіями різних історичних і культурних цінностей; створювати 

умови для комунікації із представниками наукових, громадських, релігійних і національно-

культурних організацій. 

Автономність та відповідальність: виконувати індивідуальні науково-дослідні 

завдання з відповідної проблематики, виявляти самостійність і соціальну відповідальність при 

виконанні функціональних обов’язків та екологічного спрямування життєвої траекторії. 

4. Зміст дисципліни 

 

Тема № 1.  Поділ зоології на дисципліни, її місце серед інших наук.   Підцарство      

одноклітинні  

 Тема № 2  Підцарство багатоклітинні. Тип губки  

 Тема № 3  Тип плоскі черви. Тип круглі черви. Тип війчасті черви..  

 Тема № 4  Тип членистоногі.  

 Тема № 5   Тип молюски.  

 Тема № 6  Підтип зябродихаючі. Клас Ракоподібні 

 Тема № 7  Підтип трахейнодихаючі. Клас Багатоніжок. Клас комахи.  

 Тема № 8  Загальна характеристика типу Хордові.  

 Тема № 9  Надряд 1. Кісткові ганоїди 

 Тема № 10  Загальна характеристика та  систематика земноводних (Amphibia). 
 Тема № 11   Загальна характеристика та систематика плазунів (Reptilia). 

 Тема № 12   Загальна характеристика та систематика  птахів (Aves) 

 Тема № 13   Загальна характеристика ссавців (Mammalia). 

 Тема № 14   Систематика ссавців 

 

5. Політика курсу 

Відвідування навчальних занять 

Студенти обов’язково відвідують навчальні заняття відповідно до розкладу занять. Пропуски 

занять з поважних причин, що підтверджені документально, можуть бути відпрацьовані протягом двох 

тижнів. Присутність на проміжному контролі –обов’язкова. У випадку відсутності за поважних причин 

– назначається додатковий час для складання модульної контрольної роботи («Положення про порядок 

оцінювання рівня навчальних досягнень студентів в умовах ЄКТС в ІДГУ»). 

Академічна доброчесність  

Студенти мають дотримуватися правил академічної доброчесності відповідно до «Кодексу 

академічної доброчесності та корпоративної етики ІДГУ». Наявність академічного плагіату в 

студентських доповідях є підставою для виставлення негативної оцінки. Списування студентів під час 

проведення модульної контрольної роботи є підставою для дострокового припинення її складання та 

виставлення негативної оцінки. 

Використання технологій штучного інтелекту 

Навчальна дисципліна не передбачає використання здобувачами генеративних моделей штучного 

інтелекту. Генерація тексту для виконання індивідуальних занять або підготовки до практичних занять 

буде кваліфікуватися як порушення академічної доброчесності. 

 

6. Контрольні заходи та критерії оцінювання 
Шкала та схема формування підсумкової оцінки 

Переведення підсумкового балу за 100-бальною шкалою оцінювання в підсумкову оцінку за 

традиційною шкалою 

Підсумковий бал Оцінка за традиційною шкалою 

90-100 зараховано 



70-89 

51-69 

26-50 
не зараховано 

1-25 

Схема розподілу балів 

Макси

мальна кількість 

балів 

70 балів (поточний контроль) – 

середньозважений бал оцінок за відповіді на 

семінарських заняттях та виконання 

індивідуальних завдань, який переводиться у 

100-бальну шкалу з ваговим коефіцієнтом.0,7 

30 балів 

(проміжний контроль) 

– за результатами 

виконання модульної 

контрольної роботи 

Мініма

льний пороговий 

рівень 

35 балів (поточний контроль) 
16 балів 

(проміжний контроль) 

 

 

Форма проміжного контролю: Модульна контрольна робота 

 

Модульна контрольна робота проводиться  в письмовій формі, або у формі комп’ютерного тестування 

(за допомогою сервісу MOODL) та включає 30 тестових завдань різних рівнів складності. 

Зразок модульної контрольної роботи 

Зразок модульної контрольної роботи 

1. Які тварини відносяться до класу ссавців: 

А)алігатор                     В) синій кит 

Б) мала вечірниця                 Г) свинячий солітер 

 

Форма підсумкового контролю: залік 

Підсумкова оцінка виставляється за результатами поточного та проміжного контролю. Під час 

поточного контролю оцінюються відповіді студента на семінарських заняттях та результати 

самостійної роботи. Нарахування балів за поточний контроль відбувається відповідно до «Положення 

про порядок оцінювання рівня навчальних досягнень студентів в умовах ЄКТС в ІДГУ». 

 

                 Критерії оцінювання під час аудиторних занять 

 

 

Оцінка Критерії оцінювання навчальних досягнень 

5 балів 

Оцінюється робота студента, який у повному обсязі 

володіє навчальним матеріалом, вільно, самостійно та 

аргументовано його викладає, глибоко та всебічно розкриває зміст 

теоретичних запитань та практичних завдань, використовуючи при 

цьому обов’язкову та додаткову літературу, вільно послуговується 

науковою термінологією, розв’язує задачі стандартним або 

оригінальним способом, наводить аргументи на підтвердження 

власних думок, здійснює аналіз та робить висновки. 

4 бали  

Оцінюється робота студента, який достатньо повно 

володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає, в 

основному розкриває зміст теоретичних запитань та практичних 

завдань, використовуючи при цьому обов’язкову літературу, 

розв’язує задачі стандартним способом, послуговується науковою 

термінологією. Але при висвітленні деяких питань не вистачає 

достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому 



окремі неістотні неточності та незначні помилки. 

3 бали 

Оцінюється робота студента, який відтворює значну 

частину навчального матеріалу, висвітлює його основний зміст, 

виявляє елементарні знання окремих положень, записує основні 

формули, рівняння, закони. Не здатний до глибокого, всебічного 

аналізу, обґрунтування та аргументації, не користується 

необхідною літературою, допускає істотні неточності та помилки. 

2 бали 

Оцінюється робота студента, який не володіє навчальним 

матеріалом у достатньому обсязі, проте фрагментарно, поверхово 

(без аргументації та обґрунтування) викладає окремі питання 

навчальної дисципліни, не розкриває зміст теоретичних питань і 

практичних завдань. 

1 бал  

Оцінюється робота студента, який не в змозі викласти 

зміст більшості питань теми та курсу, володіє навчальним 

матеріалом на рівні розпізнавання явищ, допускає істотні помилки, 

відповідає на запитання, що потребують однослівної відповіді. 

0 балів  

Оцінюється робота студента, який не володіє навчальним 

матеріалом та не в змозі його висвітлити, не розуміє змісту 

теоретичних питань та практичних завдань. 

 

 Критерії оцінювання завдань самостійної роботи 

Критеріями  оцінювання індивідуальних завдань є знання фактів, явищ. Вірне, науково достовірне їх 

пояснення. Оволодіння науковими термінами, поняттями, законами, методами, правилами; вміння 

користуватися ними при поясненні нових фактів, розв’язуванні різних питань і виконанні практичних 

завдань. Максимальна ясність, точність викладу думки, вміння відстоювати свої погляди, захищати їх. 

Знання повинні мати практичну значимість.  

Вид 
Максимальна кількість 

балів 

Презентація флористичного або фауністичного царства 5 

Конспект тем для самостійного опрацювання 5 

Реферат 5 

 

            Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

Критерії оцінки успішності відповідають навчальній програмі й найбільш важливим вимогам до знань 

студентів: письмові відповіді повинні бути повними, логічними, доказовими.  

За умови тестової форми роботи, максимальна кількість балів за відповідь на 1 тестове питання 

складає 1 бал. Мінімальна кількість балів – 16. Критеріями оцінювання є правильна відповідь. 

 Критерії оцінювання під час підсумкового контролю 

Підсумкова оцінка виставляється за результатами поточного та проміжного контролю. 

7. Основна література та інформаційні ресурси 
1. Баштовенко О.А., Вовк А.М. Загрози сьогодення для екосистеми Чорного моря Екологічні 

науки. Випуск 7 (34), 2021 С. 118-121 http://ecoj.dea.kiev.ua/archives/2021/7/22.pdf 

2. Н.О. Боброва, О.М. Важнича, Г.А. Лобань, Т.О. Дев’яткіна, Л.О. Лугова, О.Є. Балюк, О.А. 

Баштовенко Оцінка чутливості еталонних штамів мікроорганізмів до комбінованої дії ефірних 

олій і мексидолу. Світ медицини та біології № 2 (76) 2021(WOS)  https://womab.com.ua/ua/smb-

2021-02/8988 

3. Біологія: Підручник для студентів вищих навчальних закладів / Шелест З. М., Войціцький В. 

М., Гайченко В. А., Байрак О. М. Київ : «Кондор», 2019. 760 с.  

http://ecoj.dea.kiev.ua/archives/2021/7/22.pdf
https://womab.com.ua/ua/smb-2021-02/8988
https://womab.com.ua/ua/smb-2021-02/8988


4. Бойчук Ю. Д., Солошенко Е. М., Бугай О. В. Екологія і охорона навколишнього середовища : 

навч. пос. Вид. 4-те, виправл. і допов. Суми : Університетська книга, 2019. - 316 с.  

5. Природознавство з основами краєзнавства : навч. посібн. / Мягченко О. П., Сопнєва Н. Б., 

Гнатюк В. В. Бердянськ : ФО–П Ткачук О. В., 2016. 296 с.  

6. Правила читання букв і буквосполучень у латинському алфавіті який використовується у 

біологічній термінології : веб-сайт. URL: http://pfor.com/book_367_gla 

7. Булахов В. Л. Функціональна зоологія : підручник / В. Л. Булахов, О. Є. Пахомов. – Д. : Вид-во 

Дніпропетр. нац. ун-ту, 2010. – 392 с. https://www.zoology.dp.ua/wp-

content/downloads/pahomov/PA_10_01.pdf 

8. Воїнственський М.А. (1984). Птахи. Київ, «Радянська школа». 303. 

9. Гончаренко Г.Є. Земноводні 2002. Побужжя Київ, „Науковий світ.219. 

10. Делеган І.В., Делеган І.І., Делеган І.І. Біологія лісових птахів і звірів: навч. посібник / за 

ред.канд. с.-г. наук І.В. Делегана. Львів: Поллі, 2005. 600 с 

11. Зоологія безхребетних. Лабораторний практикум. Посібник для студентів біологічних 

спеціальностей. Кваша В.І., Пилявський Б.Р., Подобівський С.С.144 с. 2012 р. 

12. Загороднюк І. (2004). Наземні хребетні України та їх охоронні категорії . Ужгород,47. 

13. Кондратенко О.В. Мікротеріофауна Донецько-Донських та Донецько-Приазовських 

степів:автореф. дис…. канд. біол. наук. Київ, 2003. 20 с 

14. Конспект із зоології: навчальний посібник / [ Укладачі:  Курбатова І.М.,  Митяй І.С.,  

Дегтяренко О.В., Яремчук О.С.] – К.: вид-во, 2013. – 256 с. 

15. Лукашов Д. В. (2006) Загальна зоологія. Безхребетні тварини: Курс лекцій для студентів 

заочної форми навчання біологічних факультетів. К.: Фітосоціоцентр, 134.  

16. Мазурмович Б.М..Коваль В.П. (1977). Практикум по зоології безхребетних. 

https://www.studmed.ru/mazurmovich-bm-koval-vp-praktikum-z-zoologyi-

bezhrebetnih_33c5c74c9b3.html 

17. Неведомська Є. О., Маруненко І. М., Омері І. Д. Зоологія [текст] навчальний посібник. Київ : 

«Центр учбової літератури», 2019. 290 с.  

18. Татаринов К.А. Фауна хребетних заходу України. Львів: Вид-во Львів. ун-ту, 1973. С. 47–130 

19. Червона книга України. (1994) Тваринний світ / Під ред. Щербака М.М. К.: Українська 
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